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 العناوين الرئيسية:

 

 98إلى   %87الرئيس عباس من رتفاع في التقييم الايجابي لأداء ا% 

 76يؤيدون قرار التوجو للأمم المتحدة لمحصول عمى اعتراف بالدولة الفمسطينية % 

 ( استمعوا لخطاب الرئيس محمود عباس الذي أدلى بو أمام الجم:8غالبية )% عية العمومية للأمم المتحدة 

 98 وذلك 66% يقيمون الأداء العام لمرئيس عباس إيجابيا، وارتفاع نسبة من يقيمونو بجيد إلى أكثر من %
 .2006لأول مرة منذ 

 87 ضعيفا:% مقبولا، و76، والمتحدة ايجابيا الأمم% يقيمون أداء الرئيس عباس في % 

 77 لمقضية الفمسطينية لأمثلا% يعتقدون بأن حل الدولتين ىو الحل 

 69شريطة وقف الاستيطان مع الإسرائيميين % يؤيدون العودة إلى المفاوضات  

 (77%( والانتخابات )42( وتحسين الاقتصاد )%84) وحدة وطنية تشكيل حكومة :الأولويات الداخمية% 

 76 حسن أداءىاعمى تصريحات فياض بأن المؤسسات الفمسطينية قد ت)بدرجات متفاوتة( % يوافقون  

 42 %ىنية% 74ختارون البرغوثي، و% ي77فياض رئيسا لموزراء في الحكومة المقبمة، و يختارون 
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 أوراد   –رام ا﵀ 
" اليوم، تأييد نتائج استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه مركز العالم العربي لمبحوث والتنمية "أورادأحدث  أظيرت

عمى اعتراف بالدولة  المتحدة لمحصول للأممتوجو القيادة الفمسطينية الفمسطينيين مبادرة  المستطمعين % من76
مرئيس ل عا في التقييم الايجابيكما أظير الاستطلاع ارتفا .7:78عمى حدود الرابع من حزيران عام الفمسطينية 

وحدة الموزراء في حكومة كاختيار أول لمنصب رئيس ل وحصول سلام فياض عمى أعمى نسبة تأييدمحمود عباس، 
 مقبمة.الوطنية ال
 

التوجو للأمم المتحدة، وما جراء  مستقبل القضية الفمسطينية وتطرق الاستطلاع إلى العديد من القضايا التي تؤثر عمى
ة الاقتصادي بعادوالأ، في المنطقةية الفاعمة والدول ودور الجيات الإقميمية ،عممية السلام تأثيرات عمى من واكب ذلك

تباعيا لإنياء الاحتلال المفاوضات التي عمى الفمسطينيين استعرض الاستطلاع الموقف من الناجمة عن ذلك. كما ي
 .تشكيل الحكومةو الداخمية والانتخابات  الأولويات إلى إضافة، الإسرائيمي

 
 الأولتشرين  8-2ة بين جاءت ىذه النتائج خلال استطلاع لمرأي العام الفمسطيني نفذه "أوراد" في الفترة الواقعو 

ضمن عينة عشوائية و  أي بعد ثمانية أيام من إلقاء الرئيس محمود عباس خطابو التاريخي في الأمم المتحدة، 2077
جري وأ .4+وضمن نسبة خطأ  ،الجنسين في الضفة وغزة كلا من البالغين الفمسطينيين من 7200مكونة من 
 متاحة للأفراد الميتمين، التفصيمية أوراد. والنتائج مدير عام، قياءف –سعيدإشراف الدكتور نادر تحت الاستطلاع 
 .( (www.awrad.org عمى لممركز الالكتروني عموقالولوسائل الإعلام عمى  ولممؤسسات،

 
 المتحدة الأمم إلى: مبادرة التوجو الأولالقسم 
 

 الغالبية تؤيد مبادرة التوجو للأمم المتحدة 
لأمم المتحدة لمحصول عمى اعتراف و القيادة الفمسطينية إلى اتوجمبادرة  فمسطينيينال من المستطمعين %76 أيد

%، وكان موقف 77عارض التوجو للأمم المتحدة نحو و . 7:78حدود الرابع من حزيران عام  الفمسطينية عمىبالدولة 
 بقيت ثابتةالمتحدة  للأممنية نسبة التأييد لتوجو القيادة الفمسطي أنوقد لوحظ  .معين موقفا محايدا% من المستط:7

  .%78الذىاب للأمم المتحدة في حينو  أيد، حيث (2077حزيران )نفذه أوراد في  سابق مقارنة مع استطلاع
 

التوجو إلى الأمم المتحدة، بينما  بعد مبادرة وضع القضية الفمسطينية قد تحسن نبأ عن اعتقادىم %48عبر ىذا وقد 
 .تراجعن الوضع قد بأ %78يعتقد و  .حتى الأن عمى وضع القضية الفمسطينية ءشي لم يتغيربأنو  %88يعتقد 
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 % من:6الخطوات السياسية التي عمى القيادة الفمسطينية اتخاذىا بعد التوجو للأمم المتحدة، صرح  حولو 
 مم المتحدة، جمس الأمن في الأبأنيم يؤيدون المضي في طمب الاعتراف بالدولة الفمسطينية من خلال م المستطمعين

% خيار 74في حين أيد للأمم المتحدة، الييئة العامة  مراقبة فيطمب عضوية دولة التوجو نحو يؤيدون % 72و
بأي اتجاه  % لا يعرفون77لتخمي عن مبادرة الأمم المتحدة. في حين أن العودة إلى طاولة المفاوضات مباشرة وا

 . ونذىبي
 

%( يعتقدون بأن مبادرة التوجو إلى الأمم 69ن غالبية قواميا )فإ اوضات،وارتباطا بموضوع العودة لمطاولة المف
ن يقارب ثمث المستطمعين يعتقدون بأ ن ما، وبنفس الوقت فإز بقوة من موقف المفاوض الفمسطينيالمتحدة ستعز 

 .ستضعف من موقف المفاوض الفمسطيني% يعتقدون بأنيا 8لن يكون ليا أي تأثير، والمبادرة 
 

 17يعتبرون موقف حماس إيجابيا71ون أداء الرئيس في الأمم المتحدة إيجابيا و% يقيم % 
 

الجمعية العمومية  أمامبو  أدلىاستمعوا لخطاب الرئيس محمود عباس الذي  بأنيم (%:8) قدرىا غالبية تصرح
 جزئيا(. إليو% استمعوا :4% استمعوا لمخطاب بالكامل، و80بينيم ) الماضي، 2077 أيمول 24المتحدة في  للأمم
 من المستطمعين.  %27ستمع لمخطاب ولم ي

 
% قالوا عنو 47ممتاز، و بأن أداءه % قالوا80ايجابي ) بأنو % أداءه87قيم فالمتحدة،   الأممحول أداء الرئيس في و 

 .ضعيف جدا( % قالوا عنو2% قالوا عنو ضعيف، 6) قيموا أداءه سمبيا %8. و% بأنو مقبول76جيد(، بينما قيمو 
 
% اعتبروه 86بيا، مقابل ايجا كان المتحدة الأممن موقف حماس من مبادرة بأ المستطمعين % فقط من72اعتبر و

بنسبة  قطاع غزة أىالي أوساطفي  حماس السمبي لموقفالتقييم  لوحظ ارتفاعوقد  .ا% اعتبره متوسط44و سمبيا،
 %(.82%( مقارنة مع أىالي الضفة الغربية ):8)
 
 

 ة المؤثرةوالدولي الجيات الإقميمية تجاهمسطينيين وجيات نظر الف 
دعمت  ، كدولة إقميميةفي أوساط الرأي العام الفمسطيني بحصوليا عمى المرتبة الأولى بالتقييم الأفضلحظيت تركيا 

ن بأ من المستطمعين (%79) صرححيث  تراف بالدولة الفمسطينية،توجو الفمسطينيين نحو الأمم المتحدة لنيل الاع
 %(67)حيث صرح  في المرتبة الثانية مصر، و مبادرة الأمم المتحدة بعد تركيا تجاهاقفيم أصبحت أكثر ايجابيا مو 

 .%(49) لأردناو  (،%84من ثم جامعة الدول العربية )و ، بأن مواقفيم أصبحت أكثر إيجابا
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وعمى  ،المتحدة الأممة تجاه ىيئة ن مواقفيم أصبحت أكثر ايجابي% فقط بأ27 صرحالمتحدة،  الأممييئة بالنسبة ل أما
أقل ايجابية،  أصبحتالمتحدة  الأممىيئة  إلى يصرحون بأن نظرتيمالنقيض نجد أن أكثر من ثمث المستطمعين 

 لم تتغير. إلييان نظرتيم % قالوا بأ48وحوالي 
 

 ،الأوروبيلاتحاد ايجابية تجاه ا أكثرن وجية نظرىم أصبحت بأ %26فقد صرح  ،الأوروبيلاتحاد أما بالنسبة ل
 ن وجية نظرىم لم تتغير.% قالوا بأ80أقل ايجابية، وحوالي أصبحت  بأنيا% قالوا 47و
 
أقل ايجابية،  بأنيا% 48أصبحت أكثر ايجابية، بينما قال  الأمنن وجية نظرىم تجاه مجمس % بأ20 وقال حوالي 

 ن وجية نظرىم لم تتغير.% قالوا بأ49وحوالي 
 
سرائيل الأمريكيةالتنبؤ بمواقف الفمسطينيين من الولايات المتحدة  ولم يكن من الصعب  ن بأ %7صرح  ، حيثوا 

% قالوا 22و ،اقل ايجابية نيا% قالوا بأ:7مقارنة مع  لولايات المتحدة الأمريكيةا مواقفيم أصبحت أكثر ايجابية تجاه
  بقيت كما ىي. اقفيمن مو بأ
 
 بأنيا% قالوا 90ن إسرائيل أصبحت أكثر ايجابية مقارنة مع % فقط بأ2حيث صرح  ،لإسرائيلبالنسبة  الأمركذلك و 

 ن مواقفيم بقيت كما ىي.قالوا بأ %77أصبحت أقل ايجابية، و
 

  ذات العلاقةوجيات النظر من الجيات الفمسطينية 
الاستطلاع ن فإ ،نفسيا مبادرة التوجو للأمم المتحدة من الجيات الفمسطينيةوجيات نظر الفمسطينيين بعد وحول 

 الرئيس محمود عباس ومنظمة التحرير الفمسطينية والسمطةأظير ارتفاعا ممحوظا في النظرة الإيجابية لكل من 
أكثر  تالرئيس محمود عباس أصبح اقفيم تجاهن مو الفمسطينيين بأ ثمثي صرح، حيث الفمسطينية وحركة فتح الوطنية
واقفيم ن م% قالوا بأ9حوالي الربع قالوا بأن مواقفيم لم تتغير، وو  ،المتحدة الأمم إلىالتوجو  مبادرة بعد ايجابية

 .الوطنية تحرير والسمطةعمى منظمة ال الاتجاىات وتنطبق نفس أصبحت أقل ايجابية،
 

كثر ن مواقفيم تجاه حركة فتح أصبحت أ% بأ77، حيث صرح وحركة فتح ارتفعت المواقف الايجابية تجاهكما 
 ن مواقفيم أصبحت أقل ايجابية.% قالوا بأ:واقفيم بقيت كما ىي، ون ما بأ% قالو 29ايجابية، وحوالي 

 
 ن% قالوا بأ48 وحواليسلام فياض أصبحت أكثر ايجابية،  رئيس الوزراء تجاهن وجية نظرىم % بأ:8 ىذا وصرح

 ن مواقفيم أصبحت أقل ايجابية.% بأ77صرح مواقفيم لم تتغير، و 
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 إسماعيلالمقال الوزراء رأي العام الفمسطيني كانت من نصيب حركة حماس ورئيس في أوساط ال الأكبرولعل الخسارة 
% قالوا بأن مواقفيم بقيت كما 49ن مواقفيم تجاه حركة حماس أصبحت أقل ايجابية، و% بأ84 حيث صرح ىنية،

 .وتنطبق نفس الاتجاىات عمى اسماعيل ىنية ،ايجابية أصبحت أكثر ن مواقفيمقالوا بأ %76ىي، و
 
 

  التمويل الدولي عن الفمسطينيينقطع 
سرائيل جاد ية الفمسطينيين أنيعتقد غالب في تيديداتيما بقطع التمويل عن  تانالولايات المتحدة الأمريكية وا 

ن الولايات المتحدة الأمريكية جادة في تيديداتيا بقطع المساعدات المالية التي % بأ78عتقد الفمسطينيين، حيث ي
المتحدة، في حين قال  الأممالمتحدة لطمب النيل بعضوية  الأمميجة لتوجو القيادة الفمسطينية إلى تقدميا لمسمطة كنت

 لا يعتقدون ذلك. % بأنيم28
  

مطة الضرائب التي تدفعيا شيريا لمس أموالجادة في تيديداتيا بقطع  إسرائيلن % من المستطمعين بأ87يعتقد كما 
 لا يعتقدون ذلك. بأنيم% قالوا 28لمتحدة، ولأمم االفمسطينية نتيجة لمتوجو إلى ا

 
 ستطيعون% بأنيم ي:2، حيث قال لتمويل الدولي المقدم ليمتحمل تبعات تخفيض ا وانقسم الفمسطينيون بشأن مقدرتيم

 .ستطيعونلا ي بأنيم % قالوا82، و ستطيعون% قالوا ربما ي27، وتحمل تبعات تخفيض التمويل الدولي
 

عمى الاعتماد من أجل تقميل  ةاتبيم الشيريو تضحية بتخفيض ر الفمسطينيون عن استعدادىم لمعبر وفي ذات السياق، 
ذلك إلى حد ل مستعدونبأنيم  %(29)قال و  ،مستعدون لذلك مبأني %(46) حوالي صرحالمساعدات الخارجية، حيث 

 بين أكبرواتب يض الر الاستعداد لمتضحية بتخف أن. ومن الملاحظ غير مستعدين بأنيمحوالي الثمث صرح و  ما.
  أىالي الضفة الغربية. %( بين69%( مقارنة مع )82) غزة أىالي

 
 العممية السممية والمفاوضاتالقسم الثاني: 

 غالبية تؤيد حل الدولتين 
 
الفمسطينيين حل الدولتين بحيث تقام دولة فمسطينية عمى حدود الرابع من حزيران عام  المستطمعين % من77 أيد

ىذه النسبة بقيت  أن إلى الإشارةومن الميم  وقطاع غزة بما ذلك القدس الشرقية.اضي الضفة الغربية عمى أر  7:78
ن وجيات نظر الفمسطينيين من المتحدة نجد بأ الأمم إلىبمبادرة التوجو  أيضاكما ىي منذ سنوات عديدة، وارتباطا 

الرافضين لحل أن نسبة ولكن ليس عمى وجو العموم، وفي ىذا الاستطلاع نجد  ،ل الدولتين ما زال يحظى بالتأييدح
 % من المستطمعين.46 تصل إلى دولتين
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  الدولة المستقمة إقامةالفمسطينيون يشعرون بقرب 

مع  بالمقارنةالدولة الفمسطينية  بإقامةتحقيق ىدفيم  إلى الآنقرب أ يمبأن الفمسطينيين يشعر حوالي نصف المستطمعين
حوالي  قبل% 28من  (نقطة 24)ما قبل عشرين عاما. وقد ارتفعت نسبة المتفاؤلون بقرب إقامة الدولة بمعدل 

بالمقارنة الدولة الفمسطينية  بإقامةعن تحقيق ىدفيم أصبحوا الأن أكثر بعدا  بأنيم% 82 في المقابل، يعتقدو . عامين
 . ، أي قبل حوالي عاميين:200في استطلاع تشرين الثاني  عبروا عن ذلكقد % 67مع ما قبل عشرين عاما. وكان 

  
  لممفاوضاتمشروطة عودة 

% 69) ،في ىذا الوقت بين الفمسطينيين والإسرائيميين عودة المفاوضات من المستطمعين %(78) وامياق ؤيد غالبيةت
% صرحوا 40،  و(% فقط يؤيدون عودتيا من غير شروط7، وة المفاوضات شريطة وقف الاستيطانيؤيدون عود

 .يرفضون عودة المفاوضات بأنيم
 

  الاحتلال لإنياء الأفضلالوسائل غير العنفية/ السممية ىي 
الاحتلال  لإنياءاستخدام الوسائل غير العنفية/ السممية ن من الأفضل بأ الفمسطينيينالمستطمعين  % من70 يعتقد

يفضمون  بأنيم% 27، قال انتياجيا أكثر تفضمون اليبوالأس الوسائل أي ، وعندما تم سؤال المستطمعينالإسرائيمي
قد مؤتمر دولي يفرض تسوية شاممة فضمون عي بأنيم %27الاحتلال، وصرح  إنياء من أجلالمفاوضات المباشرة 

 أن ، ومن المثير للاىتمامكأفضل وسيمة والعسكرية المواجيات المسمحةالعمميات و % 78اختار ، و الأطرافكل عمى 
 السممية والعسكرية. الأساليباستخدام خميط من % يفضمون 27
 

 الدور الأمريكي في الشرق الأوسط 
ن الإدارة الأمريكية طرف محايد في المفاوضات بين الفمسطينيين والإسرائيميين، من المستطمعين بأ %9يعتقد  
تأثير الرئيس الأمريكي  إلىوبالنظر  % يعتقدون بأنيا غير محايدة.89% يعتقدون بأنيا محايدة إلى حد ما، و72و

، مستقمة دولة فمسطينية إقامة المساىمة في قادر عمى غير وبامايعتقدون بأن أ %66يا ، فان غالبية قوامباراك اوباما
 قادر عمى ذلك. بأنو% يعتقدون 22حد ما، و إلى قادر عمى ذلك وبأن% يعتقدون 27الي وحو 
 
  
 القسم الثالث: القضايا الداخمية والأولويات 
 

  الأولوياتوطنية وتحسين الاقتصاد عمى رأس تشكيل حكومة وحدة 
 بين ذلك بدرجة أكبر وأيدالوطنية،  أولوياتيم ىمن تشكيل حكومة الوحدة الوطنية ىي أبأ % من المستطمعين84حدد 
 .الضفة الغربية الذين صنفوىا بالمرتبة الثانية أىالي أوساطفي  (%49)( مقارنة مع %67) قطاع غزة أىالي

 



9 

 

%( في الضفة وغزة، ومن 42لتحسين الوضع الاقتصادي وخمق فرص عمل ) الأولويةكانت  وفي المرتبة الثانية
%( مقارنة مع أىالي قطاع غزة 80الضفة الغربية بنسبة ) أىاليكانت في أوساط  كبيرة الفجوة أنإلى  الإشارةالميم 

 تنميةال تعزيز ساىم فيل حكومة الوحدة الوطنية ستبأن تشكيىناك الاعتقاد  إلىولعل ىذا مرده  %(.:7بنسبة )
 خمق فرص عمل.و  ةيالاقتصاد

 
، وتظير وصنفوىا كأولوية أولى بالنسبة ليم (%76) إجراءىايؤيد الانتخابات حيث  إجراءفي المرتبة الثالثة جاء و 

%( في 78مقارنة مع ) %(:7بنسبة ) أىالي قطاع غزة في أوساط النتائج بأن أولوية عقد الانتخابات برزت أكثر
% 8وفي المرتبة الرابعة، تأتي أولوية بناء مؤسسات السمطة الوطنية الفمسطينية بتأييد  الضفة الغربية. أىالي أوساط

 من عموم المستطمعين.
  

 عباس محمود م الايجابي لمرئيسيالتقي زايدت 
و متوسط( % قالوا عن:2لوا عنو جيد، و% قا66% من الفمسطينيين أداء الرئيس محمود عباس بأنو ايجابي )98قيم 

حزيران )مقارنة مع استطلاع أوراد في  (نقاط إضافية 70) الايجابي لعباس بحصولو عمى وقد ارتفعت نسبة التقييم
 . 2077 كانون ثاني في استطلاع (نقطة إضافية :7)، و(2077

 
 إلىم عباس يالتي يصل فييا تقي الأولىرة المىي )جيد( وىذه  بأنوأداء الرئيس عباس  من الفمسطينيين %66وقيم  

. (2077 أيار)تفاق المصالحة في بعد توقعيو لا عمييا كانت عباس حصل)جيد( نسبة  أعمى فان وتاريخياىذا الحد، 
 %78) إلىوصولا  (2077% في حزيران 22) إلى (% في كانون الثاني46)تراجع من السمبي  ميالتقي أن إلى إضافة

  .الي(الح في الاستطلاع
 

 تراجع التقييم الايجابي لإسماعيل ىنية 
 

% قالوا 20ي الاستطلاع الحالي )% ف69 إلى 2077% في حزيران 74الايجابي لإسماعيل ىنية من  مانخفض التقيي
)جيد( انخفضوا  بأنوىنية  الذين قيموا أداء نءه متوسط(. ومن المثير للاىتمام أا% قالوا بان أد49ن أداءه جيد، وبأ

لينية  التقييم السمبي أما. الحالي( % في الاستطلاع20وصولا إلى  2077يران % في حز 40نقاط ) فمن  70ل بمعد
 .الحالي( % في الاستطلاع46ع حزيران وصولا إلى % في استطلا40اعد )فمن في تص فيو
 

  منصب رئيس الوزراءلالأكثرية تؤيد تولي فياض 
% 87) أورادنفذه  استطلاع أخرمنذ  %(88) بحوالي ثابتا سلام فياضراء رئيس الوز ل الايجابي داءالأ تقييم لا يزال

 %.20و عند نسب. أما التقييم السمبي لا يزال يتراوح % قالوا عنو متوسط(47قالوا عنو جيد، و
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المؤسسات الفمسطينية بشكل عام، حيث ينقسم  بوجيات نظر الفمسطينيين من أداء فياض أداءم يتقي ويرتبط
صرح بو العديد من المسؤولين في  . أما بالنسبة لماالمؤسسات الفمسطينية بأداءحول مستويات التحسن  المستطمعون

% من المستطمعين 47فإن  ،(الأخيرتينخلال السنتين  اتحسن قد شيدالمؤسسات الفمسطينية  أداءحكومة فياض بأن )
 فقون معيا.% لا يت29و ،ما دح إلى  يتفقون مع ىذه العبارة بأنيمقالوا  ثمث المستطمعينيتفقون معيا، و 

 
 حصل، ضمن سباق خاضو ستة مرشحينفلرئاسة الوزراء في أوساط الفمسطينيين قبولا  الأكثرلا يزال فياض المرشح و 

وطنية، ويتبعو بعد ذلك مصطفى البرغوثي الوحدة الالوزراء في حكومة % من نسبة التأييد لرئاسة 42فياض عمى 
سماعيل ،%(77)بنسبة  %( لكل من 4ويتبعو ) ،%(8)لحوالي %(، وكان منيب المصري خيارا مناسبا 74) ىنية وا 

 نبيل شعث وجمال الخضري.
 
 

 القسم الرابع: الانتخابات
 الانتخابات والمصالحة 

المصالحة بين فتح  إتمامتجري في اقرب وقت ممكن بعد  أنن الانتخابات يجب %( بأ:6تعتقد غالبية قدرىا )
بأن الانتخابات % فقط يعتقدون 6الستة القادمة، و الأشيرخلال  إجراءىا ؤيدونثمث المستطمعين يوحماس، وحوالي 

 .يجب أن تبقى معمقة
 

 من غير المقررين أو الذين لن يشاركوا بالتصويت غالبية المستطمعين 
 
متساوية بين وىي %( 49) بحوالي كبر نسبة تأييدتحصل عمى أسن حركة فتح فإما تم عقد الانتخابات اليوم،  إذا

حركة ل% 70 عنقل نسبة تأييد تأوراد يظير  لأول مرة منذ عدة سنوات فان استطلاعو الضفة الغربية وقطاع غزة. 
ولكن ، 2007انتخابات  من أشير ةبعد ثلاث% 60لقد حصمت حركة حماس عمى نسبة تأييد تصل إلى و حماس. 

تأييد الساحق الذي حصمت عميو حماس قبل ستة سنوات قد ولعل ال .نسبة التأييد بدأت بالتراجع منذ ذلك الوقت
، وما صدر عن بعض حركة حماس في قطاع غزة بأداءوارتباطا  الأرضيرات السياسية عمى مؤخرا نتيجة التغ انحسر
 الحركة من تصريحات رافضة لفكرة التوجو للأمم المتحدة. أعضاء

 
ويتبعيا المبادرة الوطنية  ،من التأييد %6 وحصمت عمى طينلجبية الشعبية لتحرير فمسوجاء في الترتيب الثالث ا

% من المستطمعين لا 80 أن إلى ومن الميم الإشارة %.2حصمت عمى أقل  السياسية وبقية المجموعات%، 4
نتخبون قوائم أخرى(. وذلك % سي4% غير مقررين، و22% لن يصوتوا، و76السياسية ) الأحزابمن  أيايدعمون 
 سيحدد نتائج أي انتخابات مقبمة.التصويتي ليؤلاء المترددين  سموكالن يعني بأ

  
 : شعبية القياداتالقسم الخامس
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ي وتم ينيين ثلاث قوائم مختمفة تضم كل واحدة منيا ثماني قياديين ليم وزنيم الوطني والتاريخقدم لممستطمعين الفمسط
 :. وجاءت النتائج كما يميالشخصية التي يثقون بيا أكثر من غيرىااخذ أراء المواطنين حول 

 
  اويةفتحمن شخصيات قائمة 

أوساط  ترتيبو في، لمعرفة لقائمةيذه ال )كمستقل( م فياضتمت إضافة سلاالى قائمة قيادات حركة فتح  بالإضافة 
تبعو و  ،عباس عمى أنو الشخصية الأكثر موثوقية من بين الشخصيات في القائمة %(49)ختار . وقد افتح يقيادي

%( وناصر 2%( ودحلان )4شعث )%(، وتبعو نبيل 7)المرتبة الثالثة جاء فياض ب%( و 24)بنسبة البرغوثي مراون 
لا يثقون بأي من الشخصيات الفتحاوية المذكورة % 20نجد أن و  .ا%( لكل منيم7القدوة وجبريل الرجوب بحوالي )

 % لا يعرفون.8و أعلاه،
 

يثقون بمروان البرغوثي،  بأنيمقالوا  %79وا بأنيم يثقون بعباس، و% قال77وفي أوساط المؤيدين لحركة فتح، فان 
يثقون بأي  لا قالوا بأنيم %89% لدحلان. أما في أوساط المؤيدين لحركة حماس، فان 8% لسلام فياض، و6ويتبعو 

 عباس.% يثقون ب:قون بمروان البرغوثي، ويث بأنيم %40من قيادات حركة فتح، في حين قال 

 

 
 قائمة حماس 
 أوساطفي  ترتيبولمقائمة، لمعرفة  )كمستقل( جمال الخضري إضافةقائمة قيادات حركة حماس تمت  إلى بالإضافة

 .%(:تبعو ناصر الدين الشاعر )و  ،%(20نسبة من الثقة بحوالي )حصل ىنية عمى أعمى ، حيث حماس يقيادي
جمال الخضري في المرتبة  ويأتيما. %( لكل واحد مني6)كل من خالد مشعل وعزيز دويك بحواليجاء بعد ذلك و 

 بحر حمدأيحصل . و %(4)أقل من  %( ويتبعو حسن يوسف ومحمود الزىار بنفس النتيجة تقريبا4الخامسة بحوالي )
% 74ولم يضعوا ثقتيم بأي من الشخصيات الحمساوية المذكورة أعلاه، % :4 أن الممفتومن  %.7عمى ما يقارب 

  قالوا بأنيم لا يعرفون.
 

% لمزىار، 5% لخالد مشعل، و77يثقون بينية، ويتبعو  بأنيم صرحوا %17أوساط المؤيدين لحركة حماس، فان  وفي
 لا يثقون قالوا بأنيم %45في أوساط المؤيدين لحركة فتح فان  أما% لكل من ناصر الدين الشاعر وعزيز دويك. 4و

 يثقون بناصر الدين الشاعر. قالوا بأنيم %73% قالوا بأنيم يثقون بينية، و74قيادات حماس، وحوالي بأي من 
 

 ينلمستقمقائمة ا 
نسبة  أعمىسلام فياض عمى  حصلمن بين الشخصيات المستقمة واليسارية الثمانية التي تم طرحيا في الاستطلاع، 

تبعو أحمد سعدات (، و %24) عمىوحصل مصطفى البرغوثي  مباشرة في المرتبة الثانيةجاء و ، (%26) من الثقة
، (%2) ، ويتبعيا بسام الصالحيالأصوات%( من 7) بحوالي وفي المرتبة الرابعة حنان عشرواي، %70بة بنس
 %.7بقية القيادات عمى أقل من حصمت و 
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، ويتبعو من بين الشخصيات المستقمة يثقون بسلام فياض بأنيم% قالوا 60المؤيدين لحركة فتح، فان  أوساطوفي 
% قالوا بأنيم 40ن ة حماس، فإن عشراوي. أما في أوساط المؤيدين لحرك% لحنا9% لمصطفى البرغوثي، و20

 مستقمينقون بفياض. وفي أوساط ال% فقط قالوا بأنيم يث8% لأحمد سعدات، و77يثقون بمصطفى البرغوثي، ويتبعو 
، ويتبعو % قالوا بأنيم يثقون بمصطفى البرغوثي:7، فان )الذين صرحوا بانيم غير مقررين أو بأنيم لن يصوتوا(

لا يثقون بأي  ( بأنيم %80)غالبية المستقمين بحوالي صرح % لحنان عشراوي، و 8% لسعدات، و8% لفياض، و:
 من الشخصيات المستقمة المذكورة في ىذا الاستطلاع.

 


